

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Новое объединение крупнейших страховых компаний | Une nouvelle association de gros assureurs

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 01.07.2024.



Фото: Marcelo Leal, Unsplash

Почему медицинские страховщики решили создать новую ассоциацию? И какие последствия может иметь этот шаг?

|

Pourquoi les assureurs maladie ont-ils décidé de créer une nouvelle faîtière? Et quelles sont les conséquences de cette décision?

Une nouvelle association de gros assureurs

Растущие расходы в сфере здравоохранения и, как следствие, дорожающая год от года медстраховка традиционно входят в число тем, больше всего волнующих жителей Швейцарии. Неудивительно поэтому, что новость о создании новой отраслевой ассоциации вызвала интерес у многих.

В объединение, у которого пока нет названия и которое должно начать свою работу со следующего года, вошли 13 крупнейших страховых компаний, представляющих более 90% людей, имеющих базовую медицинскую страховку в Швейцарии: Assura, Atupri, Concordia, CSS, EGK, Groupe Mutuel, Helsana, KPT, ÖKK, Sanitas, Swica, Sympany и Visana. Ассоциация открыта и для других членов.

Создав новый альянс, компании отказались от членства в ассоциациях Santésuisse и Curafutura, поставив своей целью положить конец конкуренции и дуополии этих двух зонтичных организаций, чтобы лучше представлять интересы сектора. Напомним, что к созданию Curafutura в 2013 году привели разногласия внутри Santésuisse. Helsana, CSS и Sanitas ранее входили в Curafutura, в то время как большинство других страховщиков были членами Santésuisse. Вот уже на протяжении десяти лет политики критикуют обе организации за то, что они не действуют сообща и иногда даже занимают противоположные позиции, как, например, в отношении инициативы по ограничению роста стоимости страховки, по которой швейцарцы [проголосовали](#) в начале июня. Спор о новых медицинских тарифах также показал, насколько глубоки разногласия между страховщиками: ассоциация Santésuisse объединила усилия с больницами, а Curafutura – с врачами.

Как отмечается в коммюнике единой отраслевой ассоциации, теперь игроки «будут выступать единым фронтом», способствуя созданию «устойчивой, финансово жизнеспособной и высококачественной системы здравоохранения» и поддерживая «конструктивный диалог». Действительно, объединившись, компании могут усилить свое политическое влияние и авторитет. Одни видят в этом положительный сигнал, так как вражда двух зонтичных организаций прекратится, что привнесет спокойствие в сектор. Бернский экономист в области здравоохранения Хайнц Лохер, например, отметил в интервью SRF, что, в принципе, это хорошая новость, и теперь все зависит от того, чего добьются страховые компании с помощью новой ассоциации. А вот организация защиты интересов потребителей отреагировала с осторожностью, справедливо отметив, что существует «большая неопределенность в отношении того, как этот новый игрок будет учитывать интересы страхователей». В целом, как отмечает Le Temps, медицинские страховщики не имеют права получать прибыль от обязательного страхования и не заинтересованы в том, чтобы расходы росли, поэтому в среднесрочной перспективе страхователи могут выиграть от этого союза.

Новость застала некоторых врасплох. Так, ассоциация Curafutura объявила о том, что принимает к сведению информацию об учреждении нового альянса и до конца года продолжит выполнять свои задачи в области политики здравоохранения и тарифов. А Santésuisse поддержала новую организацию, так как существование двух ассоциаций не было целесообразным. Santésuisse не исчезнет полностью и продолжит оказывать услуги страховщикам, например, обучать стажеров и составлять статистику расходов в отрасли для властей. Что касается Федерации швейцарских врачей, то она рассматривает новую отраслевую ассоциацию как возможность для конструктивного решения вопросов, связанных с тарифами. В свою очередь, Федеральное управление

здравоохранения также заинтересовано в том, чтобы «иметь сильного партнера по дискуссии».

Добавим, что не так давно страховые компании опубликовали свои финансовые отчеты за 2023 год: девять крупнейших игроков сектора зафиксировали значительные убытки по базовому медицинскому страхованию. Дефицит средств в секторе составил более 1,3 миллиарда франков. Похоже, что очередное повышение страховых взносов в следующем году неизбежно.

[медицинское страхование в Швейцарии](#)
[кассы медицинского страхования швейцария](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Медстраховка может снова подорожать](#)

[Медстраховка подорожает в 2024 году. И значительно](#)

[Подорожание медстраховки неизбежно?](#)

[Оплатил медстраховку – уменьшил налоги?](#)

[А ты поменял медицинскую страховку?](#)

[В Швейцарии медицинская страховка обязательная и дорогая](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/sante/novoe-obedinenie-krupneyshikh-strakhovykh-kompaniy>